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AOS DEZOITO DIAS DO MÊS DE FEVEREIRO DO ANO DE DOIS MIL E TREZE, ÀS 

DEZENOVE HORAS E TRINTA MINUTOS, NO PLENÁRIO DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

ARAUCÁRIA, REALIZOU-SE A PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA, DA DÉCIMA SEXTA 

LEGISLATURA, PRESIDIDA PELO VEREADOR PEDRO GILMAR NOGUEIRA E COM A 

PRESENÇA DOS VEREADORES: ADRIANA COCCI DE MORAES CASTRO, ALEX LUIZ 

NOGUEIRA, ALEXANDRE GOTFRID, ESMAEL ANTÔNIO FERREIRA PADILHA, FRANCISCO 

CARLOS CABRINI, JOSUÉ DE OLIVEIRA KERSTEN, PAULO HENRIQUE AREIAS HORÁCIO, 

PEDRO FERREIRA DE LIMA, WILSON ROBERTO DAVID MOTA E VANDERLEI FRANCISCO 

DE OLIVEIRA. O SENHOR PREFEITO MUNICIPAL OLIZANDRO JOSÉ FERREIRA FOI 

CONVIDADO A FAZER PARTE DA MESA DIRETIVA DOS TRABALHOS DESTA SESSÃO. 

CONSTATADO O NÚMERO REGIMENTAL DE VEREADORES, O PRESIDENTE PEDIU AS 

BÊNÇÃOS E A PROTEÇÃO DE DEUS E DECLAROU ABERTA A SESSÃO. INICIALMENTE O 

PRIMEIRO-VICE-PRESIDENTE, VEREADOR VANDERLEI FRANCISCO DE OLIVEIRA, FEZ A 

LEITURA DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR, QUE FOI APROVADA POR UNANIMIDADE. NA 

SEQUÊNCIA, O PRIMEIRO-SECRETÁRIO, VEREADOR ALEX NOGUEIRA, FEZ A LEITURA 

DOS EXPEDIENTES RECEBIDOS: REQUERIMENTO Nº 01/2013, DE AUTORIA DO 

VEREADOR PEDRO GILMAR NOGUEIRA; REQUERIMENTOS Nº 01/2013 E Nº 002/2013, DE 

AUTORIA DA VEREADORA ADRIANA COCCI; REQUERIMENTOS Nº 01/2013 E Nº 02/2013, DE 

AUTORIA DO VEREADOR PEDRO FERREIRA DE LIMA; REQUERIMENTOS Nº 02/2013, Nº 

03/2013 E Nº 04/2013, DE AUTORIA DO VEREADOR ALEXANDRE GOTFRID; 

REQUERIMENTOS Nº 02/2013, Nº 03/2013, Nº 04/2013, Nº 05/2013, Nº 06/2013 E Nº 07/2013, 

DE AUTORIA DO VEREADOR ESMAEL PADILHA; REQUERIMENTOS Nº 01/2013, Nº 02/2013, 

Nº 03/2013, Nº 04/2013, Nº 05/2013, Nº 06/2013, Nº 07/2013, Nº 08/2013, Nº 09/2013, Nº 

10/2013, Nº 11/2013, Nº 12/2013, Nº 13/2013, Nº 14/2013, Nº 15/2013, Nº 16/2013, Nº 20/2013 E 

Nº 21/2013, DE AUTORIA DO VEREADOR VANDERLEI FRANCISCO DE OLIVEIRA; E OFÍCIO 

CIRCULAR Nº 03/2013, DA SECRETARIA MUNICIPAL DE PLANEJAMENTO. EM SEGUIDA, 

INFORMOU AS PROVIDÊNCIAS DA MESA. NO ESPAÇO DESTINADO ÁS COMISSÕES, O 

VEREADOR PAULO HENRIQUE AREIAS HORÁCIO, PRESIDENTE DA COMISSÃO DE 

FINANÇAS E ORÇAMENTO CONVIDOU A TODOS PARA A REALIZAÇÃO DE AUDIÊNCIA 

PÚBLICA PARA APRESENTAÇÃO DO CUMPRIMENTO DAS METAS FISCAIS DO TERCEIRO 

QUADRIMESTRE DE DOIS MIL E DOZE, A SE DAR NO DIA VINTE E SETE DE FEVEREIRO 

DO CORRENTE ANO, ÀS DEZ HORAS E TRINTA MINUTOS. NESTA SESSÃO, O ESPAÇO DA 

ORDEM DO DIA FOI DESTINADO A PRONUNCIAMENTOS RELATIVOS AO INÍCIO DOS 
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TRABALHOS LEGISLATIVOS, TENDO COMO PRIMEIRO ORADOR O SENHOR PREFEITO 

MUNICIPAL, OLIZANDRO JOSÉ FERREIRA, QUE CUMPRIMENTOU AS AUTORIDADES E A 

TODOS OS PRESENTES E DECLAROU QUE COMPARECIA JUNTAMENTE COM GRANDE 

PARTE DE SUA EQUIPE DE GOVERNO COMO UMA DEMONSTRAÇÃO DE RESPEITO COM O 

PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL E TAMBÉM PORQUE QUIS QUE O SECRETARIADO 

PRESENTE E OS COLABORADORES ACOMPANHASSEM AS POSIÇÕES TOMADAS EM 

RELAÇÃO À GESTÃO MUNICIPAL. COMENTOU QUE, LOGO APÓS AS ELEIÇÕES, FICOU 

BEM CLARO ENTRE O EXECUTIVO E O LEGISLATIVO QUE OS POSICIONAMENTOS SÃO 

OS MESMOS, APESAR DE NA CAMPANHA SEGUIREM CAMINHOS DIFERENTES E A 

INTENÇÃO DO EXECUTIVO É FAZER UM GRANDE TRABALHO, CORRESPONDENDO ÀS 

EXPECTATIVAS DA POPULAÇÃO, E QUE HOJE É IMPOSSÍVEL A EXECUÇÃO DE UM 

GOVERNO DE SUCESSO SEM A EFETIVA PARTICIPAÇÃO DA CÂMARA MUNICIPAL E QUE, 

APESAR DE CRÍTICAS QUE APARECEM EM CERTAS OCASIÕES SOBRE DECISÕES 

TOMADAS, É NECESSÁRIO A HARMONIA ENTRE ESSES PODERES E QUE É PRECISO 

AGORA PRIORIZAR O POVO COMO META. AFIRMOU QUE TODOS JÁ CONHECEM O SEU  

PLANO DE GOVERNO, QUE É BASTANTE EXTENSO E DESAFIADOR, CONTEMPLANDO 

TODOS OS SEGMENTOS DA ADMINISTRAÇÃO, MAS QUE ENFRENTARÁ UM GRANDE 

DESAFIO, FRENTE A ATUAL SITUAÇÃO DO MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA, PORÉM 

DECLAROU QUE NÃO VEIO À CÂMARA PARA TECER CRÍTICAS À GESTÃO ANTERIOR E 

SIM FALAR DA ADMINISTRAÇÃO QUE PRETENDE REALIZAR. COMENTOU SOBRE O 

CRESCIMENTO DA RECEITA NOS ÚLTIMOS QUATRO ANOS, DECORRENTE DAS OBRAS DA 

PETROBRAS, DE APROXIMADAMENTE TREZENTOS MILHÕES DE REAIS DEPOSITADOS 

NOS COFRES MUNICIPAIS PELAS EMPRESAS QUE TRABALHARAM NA REFORMA DA 

REFINARIA, ATRAVÉS DOS IMPOSTO SOBRE SERVIÇOS, E AFIRMOU QUE TODOS SABEM 

QUE ESTA SITUAÇÃO JÁ CHEGOU AO FIM E O GRANDE DESAFIO SERÁ ADMINISTRAR O 

MUNICÍPIO COM A FALTA DESTE TRIBUTO, QUE NÃO MAIS CHEGA COM A MESMA 

DIMENSÃO. COMENTOU SOBRE O ORÇAMENTO APROVADO PARA ESTE ANO, QUE 

MOSTRA A QUEDA NA ARRECADAÇÃO DO ICMS – IMPOSTO SOBRE CIRCULAÇÃO DE 

MERCADORIAS E SERVIÇOS, QUE É O IMPOSTO CONSIDERADO O CARRO-CHEFE DOS 

INVESTIMENTOS, REPRESENTANDO CERCA DE NOVENTA POR CENTO DOS TRIBUTOS 

ARRECADADOS PELO MUNICÍPIO, CORRESPONDENDO À MAIOR QUEDA DE 

ARRECADAÇÃO DESTE TRIBUTO DO ESTADO DO PARANÁ, APESAR DE SE VERIFICAR O 

CRESCIMENTO GERAL DOS OUTROS MUNICÍPIOS DA REGIÃO E DO ESTADO COMO UM 
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TODO. DECLAROU QUE A SITUAÇÃO FINANCEIRA DE ARAUCÁRIA É CAÓTICA, 

PRECISANDO TOMAR-SE MEDIDAS IMPOPULARES E DISSE QUE TODAS AS TOMADAS DE 

DECISÃO IMPORTANTES SERÃO DISCUTIDAS ANTECIPADAMENTE COM A CÂMARA 

MUNICIPAL, PORQUE DIZEM RESPEITO A TODOS NESTE MOMENTO QUE ARAUCÁRIA 

VIVE. FALOU QUE UMA EQUIPE ESPECIAL ESTÁ FAZENDO UM ESTUDO SOBRE O 

ORÇAMENTO A SER EXECUTADO E QUE OS RESULTADOS SÃO GRAVES, LEVANDO O 

MUNICÍPIO A ALGUMAS REDUÇÕES, COMO POR EXEMPLO, AS HORAS EXTRAS 

CONCEDIDAS SEM CRITÉRIOS SÉRIOS, E OUTRAS VANTAGENS QUE FORAM LIBERADAS 

AOS FUNCIONÁRIOS EM FUNÇÃO DO ANO ELEITORAL E QUE, EM VIRTUDE DA 

READEQUAÇÃO ORÇAMENTÁRIA, SERÃO REDUZIDAS EM ALGUMAS DELAS. DECLAROU 

QUE  MESMO COM TODAS AS DIFICULDADES NESTA QUESTÃO, SERÁ BUSCADO O 

CUMPRIMENTO DO PLANO DE GOVERNO, INCLUSIVE HÁ UMA AUDIÊNCIA A SER 

CONFIRMADA COM O GOVERNADOR DO ESTADO, PARA APRESENTAÇÃO DAS 

DIFICULDADES QUE ARAUCÁRIA VIVE EM RELAÇÃO À EDUCAÇÃO E A OUTROS 

DEPARTAMENTOS DA ADMINISTRAÇÃO. AFIRMOU QUE A RESOLUÇÃO DAS 

DIFICULDADES QUE SÃO ENCONTRADAS NO MUNICÍPIO É RESPONSABILIDADE DE 

TODOS E NÃO APENAS DOS ADMINISTRADORES ANTERIORES. DISSE QUE ESPERA JÁ 

NO FINAL DESTE ANO PODER COMEMORAR UM AUMENTO SIGNIFICATIVO NOS ÍNDICES 

APONTADOS PELO IDEB - ÍNDICE DE DESENVOLVIMENTO DA EDUCAÇÃO BÁSICA NO 

MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA, BEM COMO FALOU DA PERCEPÇÃO DE QUALIDADE PELO 

POVO A RESPEITO DOS SERVIÇOS DA SAÚDE EM ARAUCÁRIA, QUE PODE PARECER 

DEFICIENTE PORQUE A POPULAÇÃO ESTÁ ACOSTUMADA A GRANDES INVESTIMENTOS 

FEITOS PELO MUNICÍPIO NESTA ÁREA. COMENTOU SOBRE A CONSTRUÇÃO E 

FUNCIONAMENTO DO HOSPITAL MUNICIPAL E PARA O QUAL DEVEM-SE REDUZIR OS 

GASTOS, QUE SÃO HOJE EM CERCA DE TRINTA MILHÕES DE REAIS POR ANO, 

REPASSADOS PELO MUNICÍPIO E O MESMO, ATÉ HOJE, NÃO ESTÁ CORRETAMENTE 

CREDENCIADO PELO SUS – SISTEMA ÚNICO DE SAÚDE, NEM TEM AUTOSSUFICIÊNCIA 

FINANCEIRA PARA A AUTOGESTÃO, QUANDO O IDEAL DE INVESTIMENTO QUE SE 

ESPERAVA ERA QUE FICASSE NA CASA DOS DEZ MILHÕES DE REAIS POR ANO. NO 

ENTANTO, OS GASTOS SÓ TENDEM A AUMENTAR AINDA MAIS, PRINCIPALMENTE DEPOIS 

DA INTEGRAÇÃO COM O SAMU – SERVIÇO DE ATENDIMENTO MÓVEL DE URGÊNCIA, QUE 

TRAZ PARA ARAUCÁRIA PACIENTES DE EMERGÊNCIA DE TODA A REGIÃO 

METROPOLITANA DE CURITIBA. AFIRMOU QUE A ADMINISTRAÇÃO ESTÁ PREPARADA 
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PARA ENFRENTAR TODAS AS SITUAÇÕES DIFÍCEIS E DISSE QUE OS SECRETÁRIOS 

DEVEM AGIR DE UMA FORMA ÚNICA, PORQUE A PREFEITURA É UMA SÓ E O MODELO DE 

ADMINISTRAÇÃO É UM SÓ, E NÃO VÁRIAS PREFEITURAS CONSTRUÍDAS PELA VONTADE 

POLÍTICA DE UM OU OUTRO SECRETÁRIO MUNICIPAL, DEVENDO AS SECRETARIAS 

TRABALHAR TODAS JUNTAS DE FORMA INTEGRADA PARA QUE TODAS POSSAM SABER 

O QUE ESTÁ SENDO FEITO PELA ADMINISTRAÇÃO. ANUNCIOU QUE NA PRÓXIMA 

QUINTA-FEIRA REALIZAR-SE-Á UMA REUNIÃO COM TODAS AS SECRETARIAS VISANDO A 

INTEGRAÇÃO EM PLANO MAIOR COM A ADMINISTRAÇÃO DO MUNICÍPIO, BUSCANDO O 

RESPEITO PELO PLANO DE GOVERNO FIRMADO NAS ELEIÇÕES. REAFIRMOU O 

COMPROMISSO DE ABRIR AS PORTAS DA PREFEITURA PARA CONTAR COM A AJUDA 

DOS VEREADORES, OS QUAIS TEM MUITA EXPERIÊNCIA COMO GESTORES E A SUA 

PARTICIPAÇÃO É ESPERADA. DECLAROU QUE NÃO QUER, AO FINAL DO SEU MANDATO, 

APENAS TER CUMPRIDO A OBRIGAÇÃO DE GERIR OS GASTOS DA PREFEITURA. 

DECLAROU QUE ARAUCÁRIA NÃO PODE CONTINUAR A DEPENDER APENAS DO 

SUCESSO DA PETROBRAS, POIS QUANDO ESTA SOFRER ALGUM COLAPSO O MUNICÍPIO 

ESTARÁ FADADO AO PIOR DESASTRE QUE SE POSSA IMAGINAR EM RELAÇÃO AOS 

SERVIÇOS PÚBLICOS, POIS A ERA DE GRANDE ARRECADAÇÃO ACABOU. FALOU DO 

RESPEITO QUE TEM PELOS VEREADORES, POIS ELE TAMBÉM TEVE A EXPERIÊNCIA DE 

DOZE ANOS DE MANDATOS NO LEGISLATIVO MUNICIPAL E PEDIU A TODOS OS 

COLABORADORES PARA QUE TAMBÉM RESPEITEM O TRABALHO DOS VEREADORES. 

ANUNCIOU QUE FARÁ A APRESENTAÇÃO DOS OBJETIVOS DA ADMINISTRAÇÃO AOS 

SENHORES VEREADORES EM OUTRA OCASIÃO, NA PREFEITURA. MAIS UMA VEZ 

AGRADECEU A PRESENÇA DOS COMPANHEIROS, PRINCIPALMENTE DO VICE-PREFEITO 

RUI SÉRGIO ALVES DE SOUZA E DOS SECRETÁRIOS MUNICIPAIS E FALOU, AINDA, DA 

DISPOSIÇÃO EM ATENDER AS REIVINDICAÇÕES DOS VEREADORES. CONCLUINDO. 

COMO SEGUNDO ORADOR, O VEREADOR ESMAEL PADILHA FALOU A RESPEITO DA 

PRESENÇA DOS SECRETÁRIOS MUNICIPAIS NA CÂMARA E CONVIDOU A TODOS PARA 

QUE TAMBÉM ACOMPANHEM OS TRABALHOS DOS VEREADORES NAS SESSÕES, 

PRINCIPALMENTE NA DISCUSSÃO DOS PROJETOS QUE VIRÃO PARA ANÁLISE PELO 

LEGISLATIVO. FALOU SOBRE A RESPONSABILIDADE DO PREFEITO AO ESCOLHER OS 

SECRETÁRIOS MUNICIPAIS E LEMBROU QUE QUEM ELEGE O PREFEITO E OS 

VEREADORES É A POPULAÇÃO E É A ELA QUE DEVEM SATISFAÇÃO. AFIRMOU QUE 

ESPERA QUE AS PROPOSIÇÕES DOS VEREADORES SEJAM SEMPRE ANALISADAS PELOS 
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RESPECTIVOS SECRETÁRIOS MUNICIPAIS QUE AS RECEBAM NA PREFEITURA E QUE OS 

MESMOS, PELO MENOS, ENVIEM UMA RESPOSTA SOBRE AS POSSIBILIDADES DA 

EXECUÇÃO DESTES, PARA QUE POSSA SER DADO UM RETORNO PARA A COMUNIDADE 

QUE REIVINDICOU ALGUMA AÇÃO, POIS OS VEREADORES QUEREM A COLABORAÇÃO 

DOS SECRETÁRIOS PARA QUE A CIDADE VOLTE A CRESCER E SE DESENVOLVER DA 

FORMA QUE ELA MERECE E DECLAROU QUE SEMPRE FARÁ AS COBRANÇAS 

NECESSÁRIAS DA ATUAÇÃO DOS SECRETÁRIOS PORQUE ELE SEMPRE É COBRADO 

PELA POPULAÇÃO. COMO TERCEIRO ORADOR, O VEREADOR JOSUÉ KERSTEN SAUDOU 

A PRESENÇA DO PREFEITO MUNICIPAL NESTA SESSÃO E AFIRMOU QUE 

REPRESENTAVA A IMPORTÂNCIA E A VALORIZAÇÃO QUE DÁ AO LEGISLATIVO. FALOU 

QUE O QUADRO DAS FINANÇAS E INVESTIMENTOS TRAZIDOS PELO PREFEITO SE 

MOSTRA DIFÍCIL E QUE ARAUCÁRIA SEMPRE FOI RECONHECIDA PELA POPULAÇÃO 

COMO UMA CIDADE RICA E QUE, COMO AGORA ESTE CENÁRIO MODIFICOU-SE, 

TEREMOS QUE NOS PREOCUPAR MAIS COM A FOLHA DE PAGAMENTOS, DIANTE DA 

ARRECADAÇÃO DE APROXIMADAMENTE OITOCENTOS MILHÕES DE REAIS, ONDE 

CINQUENTA E UM POR CENTO VAI PARA A FOLHA DE PAGAMENTOS, QUANDO O 

RAZOÁVEL SERIA DESTINAR TRINTA E SETE POR CENTO, NO MÁXIMO, PARA ESTE FIM, 

PARA QUE POSSA TER UM DESENVOLVIMENTO EQUILIBRADO, POR ISSO A 

NECESSIDADE DE SE FAZER UM TRABALHO CONJUNTO DO EXECUTIVO E LEGISLATIVO 

PARA RESPONDER A ESTE GRANDE QUESTIONAMENTO E SE SABER POR QUE ESTE 

MONTANTE É DESPENDIDO. COMENTOU QUE APESAR DA POPULAÇÃO SEMPRE 

AFIRMAR QUE ARAUCÁRIA É UMA CIDADE RICA, OS ADMINISTRADORES SEMPRE SE 

DEPARARAM COM ESTE PROBLEMA DA FOLHA DE PAGAMENTOS E O EQUILÍBRIO DESTA 

SITUAÇÃO SERÁ NECESSÁRIO NO FUTURO. DISSE SER DESANIMADOR A CONSTATAÇÃO 

DE QUE SOBRARAM DO ANO PASSADO APENAS DOZE MILHÕES DE REAIS PARA 

INVESTIMENTOS, REPRESENTANDO UM E MEIO POR CENTO DA ARRECADAÇÃO, DAÍ A 

NECESSIDADE DE UMA AMPLA DISCUSSÃO SOBRE O TEMA. COMO QUARTO ORADOR, O 

VEREADOR ALEXANDRE GOTFRID, AO COMENTAR AS PALAVRAS DO PREFEITO NESTA 

SESSÃO, SOBRE A EDUCAÇÃO NO MUNICÍPIO, DISSE FICAR ESPERANÇOSO, POIS A 

FALTA DE INVESTIMENTOS E INFRAESTRUTURA CONSTITUEM UMA REALIDADE TRISTE. 

AFIRMOU QUE ARAUCÁRIA TEM UM QUADRO EXCELENTE DE PROFISSIONAIS DA 

EDUCAÇÃO, QUE É UM DOS PILARES DA EDUCAÇÃO, E QUE ESTE QUADRO DE 

EXCELÊNCIA SE REVELA PELA OBSERVAÇÃO DE QUE ALUNOS QUE ESTUDARAM EM 
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ESCOLAS DO MUNICÍPIO, ALGUMAS VEZES EM CONDIÇÕES DESFAVORÁVEIS, SÃO EM 

NÚMERO CADA VEZ MAIOR, ADMITIDOS EM FACULDADES E TORNANDO-SE 

PROFISSIONAIS. OUTRO PILAR DA EDUCAÇÃO QUE FALTA EM ARAUCÁRIA É O DA 

INFRAESTRUTURA E A SOLUÇÃO RESULTARÁ DE CONTATO COM OS GOVERNOS 

ESTADUAL E FEDERAL NO SENTIDO DE TERMOS, POR EXEMPLO, ESCOLAS TÉCNICAS E 

QUE A CULTURA TAMBÉM DEVE SER TRABALHADA JUNTO COM A EDUCAÇÃO E QUE 

PROJETOS DEVEM SER DESENVOLVIDOS PARA SE UTILIZAR RECURSOS OFERECIDOS 

NAS DIVERSAS ESFERAS DE GOVERNO, POIS ELES EXISTEM E NÃO SÃO PROCURADOS. 

FALOU DO DESAFIO DOS SECRETÁRIOS EM IR BUSCAR ESTES RECURSOS E DOS 

VEREADORES EM FICALIZAR E COBRAR O USO DESTES INVESTIMENTOS. REAFIRMOU O 

APOIO DE TODOS OS VEREADORES AO PREFEITO PARA O DESENVOLVIMENTO DA 

EDUCAÇÃO MUNICIPAL. COMO QUINTA ORADORA, A VEREADORA ADRIANA COCCI 

FALOU  DA SATISFAÇÃO PELA PRESENÇA DO SENHOR PREFEITO OLIZANDRO, 

SECRETÁRIOS MUNICIPAIS E OS DEMAIS PRESENTES NESTA PRIMEIRA SESSÃO 

ORDINÁRIA DO ANO E REAFIRMOU QUE JUNTOS, O EXECUTIVO E O LEGISLATIVO, 

TRABALHANDO PARA O AVANÇO DO MUNICÍPIO EM TODAS AS ÁREAS, BUSCARÃO 

RECURSOS NAS DIVERSAS ESFERAS DO GOVERNO, PARA TRAZER MAIS QUALIDADE DE 

VIDA À POPULAÇÃO E QUE, PARA ISSO, OS VEREADORES DARÃO TODO O APOIO 

NECESSÁRIO. TAMBÉM REITEROU O CONVITE PARA QUE TODOS VENHAM PARTICIPAR 

DAS SESSÕES PLENÁRIAS DA CÂMARA. COMO SEXTO ORADOR, O VEREADOR PAULO 

HORÁCIO DECLAROU QUE É UM PRIVILÉGIO A PRESENÇA DOS SECRETÁRIOS 

MUNICIPAIS NA SESSÃO DE HOJE E AFIRMOU QUE VAI ACOMPANHAR DE PERTO O 

PROSSEGUIMENTO DAS PROPOSIÇÕES APÓS SEREM ENVIADAS AO EXECUTIVO PARA 

REALIZAÇÃO PELAS RESPECTIVAS SECRETARIAS. COMENTOU SOBRE A PREOCUPAÇÃO 

COM A QUESTÃO FINANCEIRA, TRAZIDA PELO PREFEITO EM RELAÇÃO À ARRECADAÇÃO 

DO MUNICÍPIO E DISSE QUE ESTA PREOCUPAÇÃO DEVE SER CONSTANTE. COMENTOU 

AINDA SOBRE A RECUPERAÇÃO JUDICIAL DE UMA GRANDE EMPRESA NO MUNICÍPIO A 

QUAL DEVE SER ACOMPANHADA DE PERTO, ASSIM COMO O APOIO ÀS AÇÕES DO 

PREFEITO NO SENTIDO DE FORTALECER OUTRAS ATIVIDADES PARA GERAÇÃO DE 

TRIBUTOS, BUSCANDO MENOR DEPENDÊNCIA DA ARRECADAÇÃO PROVENIENTE DA 

PETROBRAS, EXEMPLIFICANDO ESTA DEPENDÊNCIA COM O CASO DA POLÍTICA DE 

REAJUSTES DOS PREÇOS DOS COMBUSTÍVEIS, QUE DURANTE OS ÚLTIMOS DEZ ANOS 

FOI GERIDA DE FORMA EQUIVOCADA PELO GOVERNO FEDERAL. COMENTOU SOBRE A 
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DENÚNCIA DO DEPUTADO FEDERAL FERNANDO FRANCISCHINI, QUE FAZIA PARTE DA 

COMISSÃO DE FISCALIZAÇÃO DAS OBRAS DO PAC – PROGRAMA DE ACELERAÇÃO DO 

CRESCIMENTO, EM DOIS MIL E DEZ E DOIS MIL E ONZE, A RESPEITO DA PETROBRAS 

QUE NÃO FEZ O ESTUDO DE IMPACTO DE VIZINHANÇA E FICOU DEVENDO AO NOSSO 

MUNICÍPIO CERCA DE CINQUENTA MILHÕES DE REAIS E QUE ESTÁ NAS MÃOS DA 

PREFEITURA, HOJE NA SECRETARIA MUNICIPAL DE URBANISMO, A DECISÃO EM 

AUDIÊNCIA PÚBLICA DE EXECUTAR ESTA COMPANHIA, QUE É UMA DAS MAIORES DO 

MUNDO, PARA FAZER O QUE QUALQUER EMPRESA QUE QUEIRA FAZER UMA 

AMPLIAÇÃO NO MUNICÍPIO TEM QUE FAZER, QUE É O ESTUDO DO IMPACTO DE 

VIZINHANÇA, REALIZAR AS COMPENSAÇÕES MITIGATÓRIAS E FAZER O RESPECTIVO 

INVESTIMENTO. DISSE QUE SÓ ASSIM VAI HAVER RECURSOS NAS SECRETARIAS 

MUNICIPAIS, COMPENSANDO OS DESGASTES SOFRIDOS NA PAVIMENTAÇÃO EM 

ARAUCÁRIA DECORRENTES DO AUMENTO DO MOVIMENTO DE VEÍCULOS PESADOS, 

POR EXEMPLO. AFIRMOU QUE VAI COBRAR, EM REQUERIMENTO, JÁ NA PRÓXIMA 

SESSÃO, QUE SEJA FEITO O ESTUDO DE IMPACTO DE VIZINHAÇA PELAS OBRAS DA 

PETROBRAS. AFIRMOU QUE VAI AJUDAR O PREFEITO A TRAZER UM POLO MADEIREIRO 

E UM POLO TEXTIL PARA O MUNICÍPIO, ASSIM COMO UM POLO PETROQUÍMICO DENTRO 

DA PETROBRAS, VISANDO UM AUMENTO DE ATÉ VINTE POR CENTO NA ARRECADAÇÃO 

EM DOIS ANOS. EXALTOU A PRESENÇA NESTA SESSÃO DA SECRETÁRIA MUNICIPAL DE 

CULTURA, PROFESSORA IRENE OLBRE ZANON, PARABENIZANDO-A PELAS ATIVIDADES 

DE COMEMORAÇÃO DO ANIVERSÁRIO DA CIDADE, O PRIMEIRO SOB SUA 

RESPONSABILIDADE. COMENTOU SOBRE  O IDEB EM ARAUCÁRIA, LEMBRANDO QUE 

QUANDO FOI DIVULGADO QUE O PIOR ÍNDICE ERA DE UMA ESCOLA EM ARAUCÁRIA, NA 

VERDADE A ESCOLA NÃO ERA DA REDE MUNICIPAL E SIM ESTADUAL, QUE FUNCIONA 

EM DUALIDADE, DENTRO DA ESCOLA PROFESSORA AZURÉA BUSQUETTE BELNOSKI, 

ESTA CONTANDO COM EXCELENTES PROFISSIONAIS. TAMBÉM COMENTOU SOBRE A 

NECESSIDADE DE MAIOR APOIO DE TODOS PARA A DEFESA DE MELHORIAS NO 

COLÉGIO JULIO SZYMANSKY, QUE HOJE É REFERÊNCIA DE ENSINO TÉCNICO NO 

PARANÁ. FALOU, AINDA, DA TRANSFERÊNCIA DETERMINADA PELA COMEC – 

COORDENAÇÃO DA REGIÃO METROPOLITANA DE CURITIBA, DA RESPONSABILIDADE 

DAS LINHAS DE ÔNIBUS TUPI E CONTENDA PARA O ESTADO, PARA QUE O MUNICÍPIO 

DEIXE DE SUBSIDIAR ESTAS LINHAS COM UM DINHEIRO QUE FALTA, MUITAS VEZES, NA 

EDUCAÇÃO OU SAÚDE. EM RELAÇÃO AOS PROBLEMAS DA SAÚDE NO MUNICÍPIO, DISSE 



 

CÂMARA MUNICIPAL DE ARAUCÁRIA  
ESTADO DO PARANÁ 

Edifício Vereador Pedro Nolasco Pizzatto 
 

 
 
 
 
 

18/02/2013 

 

 

 

QUE TEM QUE SE IR ATÉ O GOVERNO FEDERAL E BUSCAR OS RECURSOS SE O 

MUNICÍPIO QUISER CONTINUAR COM O ATENDIMENTO DESDE A UNIDADE BÁSICA DE 

SAÚDE ATÉ OS TRATAMENTOS DE MAIOR COMPLEXIDADE. COMO SÉTIMO ORADOR, O 

VEREADOR VANDERLEI DE OLIVEIRA AGRADECEU A PRESENÇA NESTA SESSÃO DOS 

SECRETÁRIOS MUNICIPAIS E QUE OCUPAM SUAS RESPECTIVAS PASTAS PORQUE SÃO 

CONHECEDORES DAS RESPECTIVAS ÁREAS E CERTAMENTE SABEM O QUE ESTÃO 

FAZENDO EM CADA UMA DELAS. AFIRMOU QUE QUANDO UM VEREADOR PROCURA UMA 

SECRETARIA MUNICIPAL É PORQUE PRIMEIRAMENTE ELE FOI PROCURADO PELA 

POPULAÇÃO QUE REIVINDICA SUAS NECESSIDADES. REITEROU O CONVITE FEITO A 

TODOS PARA COMPARECEREM ÀS SESSÕES DA CÂMARA. COMO OITAVO ORADOR, O 

VEREADOR ROBERTO MOTA FALOU A RESPEITO DAS CRÍTICAS QUE SE FAZ AOS 

CARGOS COMISSIONADOS E, NO ENTANTO, SE ESTE QUISER MOSTRAR TRABALHO ELE 

MOSTRA E SE TEM VERIFICADO QUE ALGUNS SÃO ATÉ CONVIDADOS PARA CONTINUAR 

NA ADMINISTRAÇÃO, MESMO QUANDO HÁ A MUDANÇA DE GESTÃO. DISSE QUE O 

PREFEITO MOSTRA BOA VONTADE E SEU PERFIL É O DE IR ATRÁS DOS RECURSOS E 

NÃO FICAR ESPERANDO QUE A ARRECADAÇÃO AUMENTE. COMENTOU QUE ARAUCÁRIA, 

POR SUAS CARACTERÍSTICAS DE DEPENDÊNCIA DE ARRECADAÇÃO DE TRIBUTOS, 

COMO RESULTADO DAS ATIVIDADES DE EMPRESAS PETROQUÍMICAS, VAI SEGUINDO AS 

OSCILAÇÕES FINANCEIRAS DA ECONOMIA NACIONAL. AFIRMOU QUE ACREDITA NA 

FORÇA DE INICIATIVA DO PREFEITO OLIZANDRO PARA BUSCAR RECURSOS. FALOU DAS 

METAS PARA AS SECRETARIAS MUNICIPAIS E QUE ESTE ESFORÇO TERÁ RESULTADO 

SE OS TITULARES DAS SECRETARIAS TAMBÉM FOREM ATRÁS DE RECURSOS E DISSE 

QUE CONHECE BEM O PREFEITO, O QUAL VALORIZA ESTE EMPENHO. TRABALHAR MAIS 

E GASTAR MENOS É A RECEITA QUE TODOS CONHECEM PARA EQUACIONAR OS 

DESEQUILÍBRIOS FINANCEIROS DO MUNICÍPIO. AFIRMOU QUE HOJE O GOVERNO DO 

ESTADO ESTÁ JUNTO COM O GOVERNO FEDERAL E, PORTANTO, SÃO NECESSÁRIOS 

PROJETOS PARA SE PODER ANGARIAR RECURSOS PARA EXECUÇÃO PELOS 

MUNICÍPIOS, POIS ESTA É A REGRA GERAL PARA SE CONSEGUIR QUALQUER TIPO DE 

RECURSO. TAMBÉM FALOU DA NECESSIDADE DE COBRANÇA JUNTO AOS DEPUTADOS 

FEDERAIS PARA QUE EFETIVAMENTE AJUDEM A CIDADE COM SUAS EMENDAS 

DESTINANDO RECURSOS AO MUNICÍPIO. PARABENIZOU AO PREFEITO POR FAZER-SE 

PRESENTE NESTA SESSÃO E FALOU DA INTENÇÃO EM AJUDAR COM IDEIAS A 

ADMINISTRAÇÃO, COMO EXEMPLO, A REFORMULAÇÃO DO ATENDIMENTO A USUÁRIOS 
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QUE TEM CONVÊNIOS DE SAÚDE PARTICULARES PELO HOSPITAL MUNICIPAL, 

AUMENTANDO A CAPTAÇÃO DE RECURSOS, NÃO APENAS DOS USUÁRIOS DO SUS, 

PORQUE TEMOS RESIDINDO EM ARAUCÁRIA MUITOS TRABALHADORES PORTADORES 

DE CONVÊNIOS OS MAIS DIVERSOS, QUE PODERIAM SER ATENDIDOS NO REFERIDO 

HOSPITAL. EM RELAÇÃO À EDUCAÇÃO EM ARAUCÁRIA, O VEREADOR ENTENDE QUE NO 

MUNICÍPIO EXISTE ESTRUTURA ATÉ MUITO BOA, COMPARANDO-SE COM OUTROS 

MUNICÍPIOS. DECLAROU QUE ACREDITA NO POTENCIAL DO PREFEITO PELO FATO DE JÁ 

TER SIDO PREFEITO E ESPERA QUE DAQUI A QUATRO ANOS TODOS POSSAM ESTAR 

ORGULHOSOS DE NOSSA CIDADE. FALOU DA DISPOSIÇÃO DE TODOS PARA COLABORAR 

COM O BOM ANDAMENTO DESTA GESTÃO, AGRADECENDO AOS SECRETÁRIOS PELA 

PRESENÇA E CONVIDOU A TODOS PARA A POSSE DA NOVA DIRETORIA DA OAB – 

ORDEM DOS ADVOGADOS DO BRASIL – DE ARAUCÁRIA, NESTA PRÓXIMA QUARTA-

FEIRA, NO PLENÁRIO DESTA CÂMARA MUNICIPAL, ÁS DEZENOVE HORAS E TRINTA 

MINUTOS. E AINDA AFIRMOU QUE GOSTOU DA DETERMINAÇÃO DE METAS PARA OS 

SECRETÁRIOS MUNICIPAIS PELO PREFEITO OLIZANDRO JOSÉ FERREIRA. E COMO NONO 

E ÚLTIMO ORADOR, O VEREADOR PEDRO GILMAR NOGUEIRA AGRADECEU A DEUS PELA 

CONDUÇÃO À PRESIDÊNCIA DESTA CASA LEGISLATIVA. FALOU DOS TRABALHOS QUE 

SÃO DESENVOLVIDOS NO LEGISLATIVO ARAUCARIENSE QUE LUTA PARA SER CADA VEZ 

MAIS ATUANTE, MODERNO E EFICIENTE, NÃO APENAS FISCALIZANDO O EXECUTIVO, 

MAS TAMBÉM BUSCANDO SOLUÇÕES E ENCAMINHAMENTOS PARA AS REIVINDICAÇÕES 

DOS MUNÍCIPES, REVENDO LEIS E DEBATENDO TEMAS IMPORTANTES PARA TODA A 

CIDADE EM TODAS AS ÁREAS QUE DIZEM RESPEITO AOS CIDADÃO, MESMO NAS QUE 

NÃO FOREM DIRETAMENTE DE RESPONSABILIDADE DO LEGISLATIVO. DECLAROU QUE 

INICIOU O PROCESSO DE ABERTURA DE CONCURSO PÚBLICO PARA DIVERSAS ÁREAS 

DE ATUAÇÃO NA CÂMARA MUNICIPAL, COM O OBJETIVO DE PRESTAR OS MELHORES 

SERVIÇOS AO PÚBLICO. FALOU DAS MELHORIAS QUE PRETENDE IMPLEMENTAR PARA O 

ATENDIMENTO DA POPULAÇÃO E CONDIÇÕES DE TRABALHO PARA OS SERVIDORES DO 

LEGISLATIVO. EM RELAÇÃO AOS VEREADORES AFIRMOU QUE PETENDE DISPENSAR 

TRATAMENTO IGUALITÁRIO A TODOS, TANTO DA SITUAÇÃO QUANTO DA OPOSIÇÃO, 

POIS TODOS FORAM ELEITOS PELA VONTADE POPULAR, MERECEDORES DE RESPEITO, 

ACIMA DE DIFERENÇAS PARTIDÁRIAS. PARABENIZOU AO PREFEITO OLIZANDRO JOSÉ 

FERREIRA, AO VICE-PREFEITO RUI SÉRGIO ALVES DE SOUZA E AOS SECRETÁRIOS 

MUNICIPAIS, DESEJANDO-LHES SUCESSO NA ADMINISTRAÇÃO, BEM COMO AOS 
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COLEGAS VEREADORES, TAMBÉM DESEJOU UMA LEGISLATURA DE MUITO TRABALHO E 

COMPROMISSO COM A POPULAÇÃO E DISSE QUE A INTEGRAÇÃO ENTRE O LEGISLATIVO 

E O EXECUTIVO TRARÁ GRANDES VITÓRIAS AO POVO DE ARAUCÁRIA. CONCLUINDO OS 

PRONUNCIAMENTOS. NÃO HAVENDO MAIS ORADORES INSCRITOS E NEM NADA MAIS A 

TRATAR, O SENHOR PRESIDENTE, VEREADOR PEDRO GILMAR NOGUEIRA, AGRADECEU 

A PRESENÇA DE TODOS E, ESPECIALMENTE DO VEREADOR CLODOALDO NEPOMUCENO 

PINTO JÚNIOR, SECRETÁRIO MUNICIPAL DE OBRAS E SERVIÇOS PÚBLICOS, DOS EX-

VEREADORES ALAN HENNING, ALCIR NOGUEIRA E ALGACIR OHPIS. AGRADECEU AS 

BÊNÇÃOS E A PROTEÇÃO DE DEUS E DECLAROU ENCERRADA A SESSÃO. 

 


